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Minuta da Acta nO 02/2011 

Presidl1lncia ANTONIO D'OREY CAPUCHO 

'-
Vereadores LEONOR COUTINHO PEREIRA DOS SANTOS 

CARLOS MANUEL LAVRADOR DE JESUS CARREIRAS 

MARIANA RIBEIRO DOS S.R.F. COSTA CABRAL. 
ALtpIO MARQUES MAGALHAES FERNANDES 

MIGUEL PINTO LUZ 

ANA CLARA ROCHA DE SOUSA JUSTINO 

PEDRO ARANTES LOPES DE MENDON9A 

ALEXANDRE NUNO DE AGUIAR FARIA 

MARIA DA CONCEI9AO R. DE SALEMA CORDEIRO 

JOAO PARS DE SANDE E CASTRO 
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PERioDO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Inicio 9:41 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA iniciou a reuniao comegando por se referir ao acto 

eleitoral que ontem teve lugar para a eleic;:ao do Presidente da Republica, saudando 0 

candidato Anlbal Cavaco Silva pela viloria obtida e desejando-Ihe as maiores 

felicidades. Por outro lado. e a proposito da forma como decorreu 0 acto eleitoral. 

gostaria de assinalar a sua profunda indignac;:iio face ao incidente burocratico que 

caracterizou de uma fonma inacreditavel este acto eleitoral e que tem a ver com a 

questiio da implementac;:iio do Cartao de Cidadao. De lal sorte que pensa que se he. 

dignidade. 0 Sr. Ministro da Administrac;:ao Interna. ou a Comissao Nacional de 

Eleic;:5es. devem apresentar a demissao. Ninguem pode imaginar. e sentiu-o 

c) 

o pessoalmente, 0 que €I que significa. designadamente para pessoas idosas, sem 

q ualquer especie de informac;:ao, estarem ao frio. em filas interminaveis, a tentarem 

descobrir onde €I que estavam inscritas e em que mesa €I que iam volar. Isto levou a 

que, ao chegar aAssembleia de Voto onde ia exercer 0 seu dire ito de voto. ter sido 

interpelado por varias dezenas de pessoas, que desconhecendo que nao €I da 

responsabilidade da Camara 0 processo eleitoral. 0 questionaram por esta situac;:iio 

que Ihes foi criada. Mais inacreditavel €I ter ouvido nas televisoes 0 Sr. Director-Geml 

do Ministerio da Administrac;:iio Interna a dar explicac;:5es absolutamente fantasticas 

sobre 0 sucedido e a culpar os computadores pelo sucedido quando 0 natural €I que 

livessem a previsao do que €I que iria acontecer eo minima era. antecipadamente, 

notificar se nao todos os eleitores. 0 que nao era nada de extraordinario em lermos de 

despesa. onde €I que deveriam volar, qual era 0 seu numerc de eleilor e a sua mesa 

de voto. pelo menos os eleitores que eram portadores do Cartao de Cidadao. Mas nao 

fizeram isso. nem prepararam minima mente as juntas de freguesia para 0 fazer. 0 

resultado foi que centenas de pessoas. pelo Pais fora, se viram impedidas de votar, 0 

que acabou por contribuir de fonma significativa para 0 valor elevado da abstenc;:ao 

registada. Como comenlario politico aos resultados eleitorais e indo de alguma fonma 

a contrario daquilo que foi dilo pela generalidade dos politicos e dos comenladores 

politicos, que consideram que nao M nenhuma consequencia pratica no Governo. 

que eleic;:5es presidenciais sao eleic;:5es presidenciais, que nao ha nada que extrapolar 

para as eleic;:5es legislativas etc., na sua opiniao M. Ha que extra polar tudo porque 

obviamente estas eleic;:5es. para alem de todos os significados que Ihe queiram dar, €I 

urn cartao diria que js nao amarelo. mas ja com cores avermelhadas ao Governo de 

Jose Socrates e apoHtica seguida pelo 1° Ministro. Em primeiro lugar como dirigente 

do Partido Socialista. porque obviamenle que nao passaria pela cabega de ninguem 
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apolar uma candidatura que a partida ja vern apolada par urn partido que esta 

slstematicamente na Assembleia da Republica a hostilizar a partido do governo e a 

reboque vai apolar-se urn candidato que no antecedente tinha apresentado uma 

candidatura contra 0 candldato oticial do Partido Socialista e que manifestamente nao 

era urn candidato para ganhar, a nao ser que a intenc;:ao nao fosse ganhar, mas sim 

achincalhar quem se candidatava desta maneira. A verdade e que os eleitores, ao 

darem a expressao eleitoral que deram ao candidato apoiado no terreno pelo Partido 

Socialista, estao a apresentar obviamente tambem urn cartao amarelo muito 

avermelhado a este Governo e ao seu 1° Ministro. Acresce que 0 Sr. 1° Ministro 

resolveu remeter para 0 tablado da campanha eleitoral as seus habituais 

companheiros de partido e do Governo, que flZeram urn conjunto de intervenc;:oes 

pateticas e ofensivas. Esrn a vontade para dizer isto desta forma porque 

inclusivamente dirlgentes do Partido Socialista disseram a mesmo, 0 que Ihe apraz 

registar porque e sinonimo de que no Partido Socialista exlstem pessoas que pensam 

de forma livre e independente e que nao se coibem de dizer aquilo que pensam e de 

criticar aquilo que de facto nao esta correcto. como e 0 caso, por exemplo. do Dr. 

Antonio Vitorino. Evidentemente que esta sua lntervenc;:ao, sendo sempre legitima na 

sua qualidade de cidadao, nao a faria se fosse apenas e lao so na qual/dade de 

Pres/dente da Camara Municipal de Cascais. Mas isto para si e determinante porque 

entende que se esle Governo e mau para a Pais. ele e horroroso para 0 Concelho de 

Cascais. pela forma persecutoria e discrimlnatorla como ele tern tratado Cascais e 

portanto 0 que pode dlzer e que, quanta rnais depressa este Governo se for embora 

melhor, tanto mals que agora a Senhor Presldente da Republica sabe que ha ja no 

espectro politico nacional uma malaria ceesa, alternativa a esta minoria, incongruente 

e a desfazer-se do Partido Socialista . 

o SR. VEREADOR ALEXANDRE FARIA lomou a palavra comeQando par saudar 0 

vencedor destas eleic;:oes e saudando tambern a participaQao dos vencidos. 

Manifestava igualmente a sua consternac;:ao pela forma como decorreu esle processo 

eleitoral em termos informaticos, sobreludo quando hoje em dla se va parses com 

uma dimensao muitissimo maior como 0 Brasil. com largos milh5es de volantes e que 

conseguem nao so apresentar as resultados eleilorais mais rapldamente que em 

Portugal, como tambem conseguem lidar com numeros glgantescos comparados com 

o nosso pais e com os nossos dez milhoes de habitantes e nem par lsso aqui deixa de 

haver estes problemas 0 que sem duvida e de lamentar. De qualquer modo e de 

saudar a forma clvlca como decorreu 0 acto eleitoral, independentemente dos 

problemas que vieram a suceder e a participac;:ao mais elevada talvez nao tlvesse 

alterado os resultados eleitorais em termos percentuais, multo provavelmente as 
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diferen98s entre os candidatos manter-se-iam na mesma proporgao. Mas sem duvida 

nenhuma que a algo que deve ser registado e deve ser corrigido. Na assembleia onde 

exerceu 0 seu direito de voto em Cascais nao teve qualquer problema, felizmente 

correu tudo bem consigo, mas verificou que, de facto, em varias juntas de freguesia, 

existia este problema e existia a preocupagao dos munfcipes que queriam exercer 0 

seu direito de voto e nao estavam a conseguir faze-Io da melhor forma. Por outro lado, 

nao faz a extrapolagao que 0 Senhor Presidente faz em termos de eleigoes 

partidarias. Da sua parte continua a encarar as eleigOes presidenciais como um acto 

exclusivamente de verdadeira democracia sem partidos. Alias 56 assim, se calhar, e 

que se pode entender a percentagem extremamente elevada que 0 candidato 

Fernando Nobre obteve, sem 0 apoio de nenhum partido ou maquina partidaria e isso 

a sem duvida a demonstragao clara que as eleigoes presidenciais sao eleigOes supra
() partidarias. Aproveitava esta intervengao tamoom para mencionar 0 falecimento 

recente de Antonio Ramos Figueiredo, pessoa com quem partilhou dois mandatos na 

Assembleia Municipal e de quem era muito amigo e por quem tinha 0 maior respeito e 

propunha que esta Camara Municipal enviasse uma mensagem de pesar a sua 

familia. Saba que ira ter lugar no proximo fim-de-semana uma cerimonia de 

homenagem aqui no Centro Cultural de Cascais e a justo que 0 seja, porque ele 

passou aqui muito tempo. Alias nao deixa de ser curioso que pessoa ligada a cultura 

durante a maior parte da sua vida, a medalha de marito cultural que Ihe foi atribuida 

tenha side apenas em 2009. Na sua perspectiva devia ter side antes, devia ter sido, 

se calhar, ata por outro executive que nao este, mas a verdade eque esse merito Ihe 

foi reconhecido e acabou por receber a medalha que tanto merecia pelo trabalho que 

desenvolveu na cultura. Autarca da Assembleia Municipal, administrador da Fundagao 

o D. luis I era, sem duvida, para alem disso, um bom amigo. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES DE MENDONCA lamentou igualmente este 

problema burocratico que surgiu com os Cartoes de Cidadao. Por outro lado, importa 

registar 0 elevado nivel de abstem;:ao, que a sinonimo da apatia dos portugueses, e 

da falta de um projecto politico de quem tem governado 0 pais e que leva a que as 

pessoas se sintam desmotivadas. 0 que se verifica €I que as pessoas sentem uma 

grande falta de perspectivas para a sua vida futura e de grande desconfianga sobre os 

politicos e por isso surge depois uma abstengao que atingiu numeros bastante 

elevados. Por outro lado e entrando mais na vida quotidiana municipal, tem vindo a 

registar-se queixas da populagao pelo mau cheiro oriundo da estagao de tratamento 

de lixos de Trajouce e gostaria de saber 0 que eque se passa, se a recolha, a triagem 

e tratamento dos residuos continua a ser feita naquele local e se existe algum projecto 

para por fim a este problema que afecta a populagao. Finalmente gostaria de se 
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pronunciar sobre uma intervenc;:ao do Sr. Vereador Alexandre Faria na ultima reuniao 

de Camara. Como se sabe nao esteve presente nessa reuniao, mas teve 

oportunidade de ler na respectiva acta as observa<;6es feitas Sr. Vereador acerca da 

sua falta a essa reuniao e gostaria de esclarecer que ela foi devidamente justificada e 

deveu-se a uma convocat6ria que recebeu do Tribunal de Cascais para estar presente 

a uma audic;:ao e teve oportunidade de dar conhecimento dessa situac;:ao ao Senhor 

Presidente da Camara e encontra-se junto a acta dessa reuniao a convocatoria do 

Tribunal. Apenas coloca esta questao porque 0 Sr. Vereador Alexandre Faria, a 

proposito da proposta da sua passagem a vereador a tempo inteiro, fez alusoes a 

isso, associando com 0 facto de estar ausente nessa reuniao e que provavelmente 

essa falta era porque ja estava a por em pratica uma maior operacionalidade. Nao 

esperava isso deste colega de vereac;:ao e lastima esta atitude que no minima €I 

reveladora de um comportamento incorrecto e com intenc;:OeS pouco dignas e serias 

sobre aste assunto e veja-se as vezes que nestes dois mandatos faltou a reunioes de 

Camara. A terrninar registava 0 facto de terem ocorrido elei<;6es para os orgaos 

dirigentes do CCD do Pessoal do Municipio, e endereQava cumprimentos aos novos 

6rgaos sociais, forrnulando votos de sucesso na gestao desta entidade. 

o SR. VEREADOR ALiPIO MAGALHAES iniciou a sua intervenc;:ao para, em nome 

do Partido Socialista de Cascais, felicitar 0 Sr. Prof. Dr. Cavaco Silva pela sua 

reeleic;:ao. Portanto temos de novo 0 mesmo Presidente da Republica, de todos os 

portugueses, e 0 seu voto €I que a sua magistratura e a sua cooperac;:ao seja no 

sentido de garantir a estabilidade e de aumentar a confianc;:a dos portugueses e 

transmitir para 0 exterior uma ideia de que Portugal sabe qual €I 0 rumo e sabe para 

onde quer ir. Por outro lado, nao podia deixar de lamentar os incidentes burocraticos 

que ja foram referidos e entende que os respons8veis devem assumir politicamente 

as consequencias dos seus actos. Em terceiro lugar, nao pode deixar de discordar em 

absoluto da ligac;:ao que 0 Senhor Presidente faz destas elei<;6es em relaQiio apolitica 

do Govemo. De facto sao eleic;:oes diferentes, sao analises diferentes, e portanto 

discorda em absoluto dessa analise. Pode-se nao estar de acordo com a politica do 

Govemo e com as suas aCQoes, mas claramente que ontem nao foi isso que esteve 

em causa quando os portugueses decidiram votar. Portanto a sua opiniao €I que nao 

se podem tirar conclus5es destas eleic;:oes. Finalmente uma nota em relaQao ao Sr. 

Vereador Pedro Lopes de Mendonc;:a: De facto nao teve ocasiao de 0 felicitar na 

ultima reuniao porque ele nao estava presente, mas aproveitava, js. que 0 tema veio 

agora adiscussao, para 0 felicitar. De facto provavelmente s6 Cascais €I que tem um 

vereador a tempo inteiro para a Pelouro da ProtecQiio Civil e isso prova que 

efectivamente 0 trabalho que tem desenvolvido €I um excelente trabalho e 0 
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entendimento que esta Camara tem em relagao a Protecgao Civil e que e 
seguramenle 0 pelouro mais importanle desta camara. uma vez que lem para esle 

pelouro um vereador a tempo inteiro, quando os oulros vereadores tem dois, Ires, 

qualro pelouros. Portanto e um reconhecimento do trabalho feito e a certeza de que a 

Protecgao Civil neste Concelho tem de facto este papel preponderante e nesse 

sentido 0 voto do Partido Socialista eque 0 Sr. Vereador Pedro Lopes de Mendonga 

continue com 0 mesmo empenho a desempenhar as func;:5es para que 0 Senhor 

Presidente 0 nomeou. 

o SR. PRESIOENTE OA CAMARA disse associar-se as palavras sentidas a 

prop6sito do falecimento do Sr. Ant6nio Figueiredo que foi sempre alguem com quem 

se habituou a tratar, designadamente sobre questoes de natureza cultural, e de 

problemas inerentes a Fundagao D. Luis I, a que preside por inerencia de cargo e de o 	 que 0 Sr. Ant6nio Figueiredo foi um administrador sempre presente, atento, activo e 

muito colaborante. Informava os Senhores Vereadores que no proximo Sabado. as 21 

horas e 30 minutos, neste mesmo Centro Cultural ira decorrer uma cerim6nia 

organizada pelos seus amigos uma sessao de homenagem a sua pessoa e na qual 

estara. com muito gosto, presente. 

o SR. VICE-PRESIOENTE OA CAMARA esclareceu, quanto a questao dos cheiros 

oriundos da central de tratamento de residuos de Trajouce, que pouco tinha a 

acrescentar em relagao as questoes que ja foram colocadas pela CDU e por oulros 

partidos a pr6pria Tratolixo, e que vem expressas na comunicagao social e e 
exactamente aquilo que foi explicado pelo Presidente da Tratolixo. Aquilo que esta a 

ser feito tem a ver com as mas condig5es em que os edificios se encontram e por isso 

nao conseguirem reter no seu interior os cheiros do lixo que e la numa primeira fase 
C) 	 depositado. Portanto 0 que se esta a fazer e todo um processo de recuperagao da 

Estagao de Tratamento de Trajouce e do plano director que esta aprovado e que esta 

a ser implementado para 0 qual, neste momento, nao esta garantido que haja 

dinheiro, mas esta em crer que sao situagaes que estao para ser ullrapassadas e por 

isso nesta reuniao vem duas propostas de transferencia de dinheiro para la e que e 
uma das condj,:;5es para que seja ultrapassada a situagao, de modo a que se possa 

estar em condigaes de utilizar 0 financiamento que esla autorizado. Mas e uma 

materia que quer Cascais, quer Oeiras se lem baUdo dentro da pr6pria AMTRES para 

que 0 processo seja resolvido. Nao tem nada a ver com 0 aterro, tem sim aver 

essencialmente com os ediffcios que m\o estao em condigaes de poder la ter a 

actividade conforme tem vindo a ser desenvolvida. 

o Periodo de Antes da Ordem do Oia terminou as 10:01 
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- PONTOS PREVIOS: 

a)- APROVACAO DA VERSAO FINAL DA PROPOSTA DE PLANO DE PORMENOR 

DO ESPACO DE ESTABELECIMENTO TERCIARIO DO ARNEIRO - CARCAVELOS 

- RECTIFICACAO. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA apresentou a proposta em epigrafe, que foi 


admitida a discussao, por unanimidade, nos termos do art" 83° da Lei nO 169/99, de 18 


de Setembro. 


Colocada a votagao, a proposta foi aprovada por unanimidade. 


b)- TRANSFERENCIA PARA A AMTRES, NO VALOR DE € 3.342.028,51, 

REFERENTE AO ACERTO DE CONTAS CMC/AMTRES - TRATAMENTO DE 

n RESiDUOS S6LlDOS 2010 - RATIFICACAO DO DESPACHO N° 13/2011. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA apresentou a proposta em eplgrafe, que foi 


admitida a discussao, por unanimidade, nos tennos do art" 83° da Lei nO 169/99, de 18 


de Setembro. 


Colocada a votagilo, a proposta foi aprovada por unanimidade. 


c)- PROTOCOLO "PLATAFORMA PARA A QUALlFICACAO DE CENTROS DE 


DIA" - APROVACAO DO ACORDO E DA MINUTA DO TERMO DE ADESAO. 


A SR. a VEREADORA MARIANA RIBEIRO apresentou a proposta em epigrafe, que 


foi admitida a discussao, por unanimidade, nos termos do art" 83° da Lei nO 169/99, de 


18 de Setembro. 


Colocada a votagao, a proposta foi aprovada por unanimidade. 


("'\ 

\ I d)- TRANSFERENCIA PARA A AMTRES NO VALOR DE € 1.241.121,42, 


REFERENTE AO PAGAMENTO DE TRATAMENTO DE REsiDUOS S6L1DOS. 

o SR. VICE-PRESIDENTE DA CAMARA apresentou a proposta em epigrafe, que foi 


admitida a discussao, por unanimidade, nos tennos do art" 83° da Lei nO 169/99, de 18 


de Setembro. 


Colocada a votagao, a proposta foi aprovada por unanimidade. 
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3.DESPACHOS: 

3.1. DESPACHOS. 

o 

4. DIRECCAO MUNICIPAL DE GESTAO FINANCEIRA E PATRIMONIAL: 

4.1. ACORDO INDEMNIZATORIO ENTRE 0 MUNICiPIO DE CASCAIS E A 


PAVIANA - SOCIEDADE DE PROMOCAO IMOBILIARIA, LDA. 


~ =--- '-1 ~~.9-,/ ~..L. ~ ~ 
~,~vJ-:. -L ~S -'<-" L~.~~ 

e1)U. 
4.2. TRIENSINO, LDA. - PEDIDO DE ISENCAO DO PAGAMENTO DE IMPOSTO 

MUNICIPAL SOBRE AS TRANSMISSOES ONEROSAS DE IMOVEIS. rIV'9Ftt¥.-\nt:N.<: 

4.3. ADMINISTRACAo FINANCEIRA: 

4.3.1. REGULARIZACAO DE VALOR EM CONTA DE OPERACOES DE 

TESOURARIA - STAPE. 

4.3.2. FUNDOS DE MANEIO 2011. L 
A--.._ ~ L ~ -:, ~~--"-. cL-, ~, 

V~~Qs, 
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4.4. PLANO E ORCAMENTO: 


4.4.1. 2a ALTERACAo As GRANDES OPCOES DO PLANO 2011 - 2014 E 2a 

ALTERACAo AO ORCAMENTO 2011. 

4A.2. TRANSFER~NCIA DE VERBA PARA A AMEGA - ANO 2011 
(I 

4.5. APROVISIONAMENTO: 

4.5.1. RENOVACAo DO CONtRAtO DE PRESTACAo DE SERVICOS EM 

REGIME DE AVENCA - MARIA IN~S SANTOS SOARES. 

u 
4.5.2. PROCEDIMENTO POR CONCURSO PUBLICO PARA AQUISICAo DE 

SERVICOS DE LlMPEZA DAS INSTALACOES MUNICIPAlS - PROC.0061/2011. 

4.5.3. HASTA PUBLICA PARA ALlENACAo DE VEicULOS EM FIM DE VIDA

MINUTA DE CONTRATO - PROC. C·1869/2010. 

Clmara Municipal de C..<als - Mlnuta da Acta N'Ol12011- de 24 de Janeiro de 1011- III 2 



4.6. GESTAO PATRIMONIAL: 


4.6.1. RESCISAo DO CONTRATO DE ARRENDAMENTO COMERCIAL. 

CELEBRADO ENTRE 0 MUNiCiPIO DE CASCAIS, NA QUALIDADE DE 

ARRENDATARIO, E FRANCISCO JOSE FERNANDES DOS SANTOS E LuisA 

MARIA DAS NEVES JACINTO DOS SANTOS, NA QUALIDADE DE 

PROPRIETARIOS, DA FRACCAo B, SITUADA NA RUA DA PALMA, N°S 40, 42 

E 44, EM CASCAIS, ONDE SE ENCONTRA INSTALADA A COMCASCAIS -

ASSOCIACAo PARA A PROMOCAo DO COMERCIO DE CASCAIS. 

4.6.2. RESCISAo DO CONTRATO DE ARRENDAMENTO COMERCIAL, 

CELEBRADO ENTRE 0 MUNiCipIO DE CASCAIS, NA QUALIDADE DE 

ARRENDATARIO, E PANIMARIMO - ACTIVIDADE IMOBILIARIA, S.A., NA 

QUALIDADE DE PROPRIETARIA DA FRACCAo "C", CORRESPONDENTE AO 

TERCEIRO PISO (10 DTo.), SITUADA NO BECO TORTO, N°S 1, 3 E 3 A, EM 

CASCAIS, ONDE SE ENCONTRA INSTALADO UM SERVICO MUNICIPAL. 

o 


4.6.3. RESCISAo DO CONTRATO DE ARRENDAMENTO COMERCIAL, 

CELEBRADO ENTRE 0 MUNICiPIO DE CASCAIS, NA QUALIDADE DE 

ARRENDATARIO, E FRANCISCO ANT6NI0 LOPES DO COUTO FONTES, NA 

QUALIDADE DE PROPRIETARIO DA FRACCAo "D", CORRESPONDENTE AO 

QUARTO PISO (2°. ANDAR ESQ.), SITUADA NO BECO TORTO, N°.3, EM 

CASCAIS, ONDE SE ENCONTRA INSTALADO UM SERVICO MUNICIPAL. 

Clmara MUDlcI~.1 de C.sClIi.-Minutll daActll N'021201l-de24 de J.n.iro de 2011- III 3 



4.6A. RESCISA.O DO CONTRATO DE ARRENDAMENTO COMERCIAL, 

CELEBRADO ENTRE 0 MUNiCiPIO DE CASCAIS, NA QUALIDADE DE 

ARRENDATARIO, E ANA PAULA MOREIRA DOS SANTOS DUARTE DA SILVA, 

NA QUALIDADE DE PROPRIETARIA DA FRACCA.O A DO PREDIO URBANO 

SITUADO NA AVENIDA PADRE AGOSTINHO PEREIRA DA SILVA, TIRES, EM 

S. DOMINGOS DE RANA. 

4.6.5. ALiENACA.O DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, COM A 

AREA DE 43 M2, SITUADA NA PAMPILHEIRA, FREGUESIA DE CASCAIS A 

FREDERICO. DAS MERCES DAUN E LORENA AROUCA, DESTINADA A 

CONSTRUCA.O. 

~L:, ~ ~=-~r~ ~~ 3 

L ~.-.f~~ ~ P"::l JZ.- 1/ L ~.-J~ 
~ ~\J, 

4.6.6. AUTORIZACA.O A"IDEIA - INSTITUTO PARA 0 DESENVOLVIMENTO 

EDUCATIVO INTEGRADO NA ACCA.O" PARA TRANSMITIR AO "0 NOSSO U 
SONHO - COOPERATIVA DE ENSINO E SOLIDARIEDADE SOCIAL, CRL.", 0 

DIREITO DE SUPERFlclE DE 1 PARCELA DE TERRENO COM A AREA DE 

1.332,00 M2, SITUADA EM MATO • CHEIRINHOS, FREGUESIA DE S. 

DOMINGOS DE RANA, DESTINADA A CRECHE, PRE-ESCOLAR E ATL. 

CAma.a Municipal d. Casta.. - Mlnuls da Ada N'02l201l- de 14 de Janeiro d. 2011- III 4 



4.6.7. AFECTACAO AO DOMiNIO PUBLICO MUNICIPAL DE UM PREDIO 

URBANO DESTINADO A ARRUAMENTOS, COM A AREA DE 252,00 M2, 

SITUADO NA RUA DR. JOSE JOAQUIM DE ALMEIDA, LUGAR E FREGUESIA 

DE CARCAVELOS. 

4.6.8. AFECTACAO AO DOMiNIO PUBLICO MUNICIPAL DE UM PREDIO 

o 	 URBANODESTINADO A ARRUAMENTOS, COM A AREA DE 119,84 M2, 

SITUADO NA AV. BOMBEIROS VOLUNTARIOS, VIVENDA J. CABRAL, N°.32, 

NO LUGAR E FREGUESIA DA PAREDE. 

4.6.9. DESANEXACAO DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A AREA DE 

677 M2, SITUADA NO LUGAR DA AREIA, FREGUESIA DE CASCAIS, 

DESTINADA A ARRUAMENTOS. 

C) 

4.6.10. ALiENACAO DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL COM A 

AREA DE 20,00 M2, SITUADO NO CAMINHO DO URUGUAY, LUGAR DA 

MALVEIRA DA SERRA E FREGUESIA DE ALCABIDECHE, A BARBEL MILLER, 

DESTINADA A CONSTRUCAo. 

~.L, ~ Lt e-kA o....~ (~ ~~ 

~ ~ ~. .y"~ L Ps ..R- 1 ~ 

~.' .J~~ ~ c--:5bu. 
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4.6.11. CESSACAO DO CONTRATO DE COMODATO CELEBRADO ENTRE 0 

MUNiCipIO DE CASCAIS E BIPP - BANCO DE INFORMACAO DE PAIS PARA 

PAIS - ASSOCIACAO, POR ACORDO ENTRE AS PARTES. 

4.6.12. REVOGACAO DA DElIBERACAO DE CAMARA DE 20/10/2008, 

PONTO 4.8.1, PROPOSTA 1330/2008 " DISTRATE DA ESCRITURA DE 

CEDENCIA EM DIREITO DE SUPERFlcIE, AO CLUBE COLUMB6FILO DA ( ) 

COSTA DO SOL, DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A AREA DE 1.605 M2, 

SITUADA JUNTO A RUA JOSE FLORINDO, EM CASCAIS, FREGUESIA DE 

CASCAIS, DESTINADA A CONSTRUCAO DE UM EDIFfclO DESTINADO A 

EXPOSICOES, CONGRESSOS E FEIRAS." 

4.6.13. REVERSAo DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A AREA DE 850 

M2, SITO EM CRUZ DE POPA, NA FREGUESIA DE ALCABIDECHE, CEDIDA EM 

REGIME DE DIREITO DE SUPERFlclE A IGREJA CAT6LICA ORTODOXA DE ( ) 

PORTUGAL, DESTINADA ACONSTRUCAo DE UMA IGREJA. 

4.6.14. CEDENCIA DE EQUIPAMENTO AO GADS - GRUPO DE APOIO E 

DESAFIO ASIDA. 
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5. PLANEAMENTO DO TERRITO RIO: 

5.1. TERMOS DE REFERENCIA DO PLANO DE PORMENOR PARA A AREA DE 

INTERVENCAo ESPECiFICA DA ATROZELA. 

5.2. RELAToRIO DE CARACTERIZACAo E DIAGNoSTICO DO PLANO DE 

o PORMENOR PARA A AREA DE INTERVENCAo ESPECiFICA DA ATROZELA. 

~v--G ~ -\ ~L~,~ 
~ ~\J ~~l-v ~~~L~ VV~'J UJ r 
~r~~- L ~;J10 ~y-~;p-v-4tGV 

5.3. PROTOCOLO PARA A ELABORACAo DE PLANOS MUNICIPAlS DE 

ORDENAMl:NTO DO TERRITORIO INSERIDOS NO PARQUE NATURAL 

SINTRA-CASCAIS, NO CONCELHO DE CASCAIS - ADITAMENTO. 

~L ~2> ~~~ ~~. 
\..J~~~ Os" 

() 
5.4. PROTOCOLO PARA A ELABORACAO DOS PLANOS DE PORMENOR 

PARA AS AREAS DE INTERVENCAo ESPECiFICA DA ATROZELA E DO 

AUToDROMO INSERIDAS NO PARQUE NATURAL SINTRA-CASCAIS 

ADITAMENTO. 

~~-:, ~·"r-'" L ~, 
.J~L..-., ~ (IS. 

5.5. PROTOCOLO PARA A ELABORACAo DO PLANO DE PORMENOR PARA 

A ZONA DA BOCA DO INFERNO - ADITAMENTO. 1 

~~ o.-v-.- "::, e-.kA~~ ~~, 
Vf2-< '" ~ ..L-., .(?~.0 
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5.S. PARTICIPACAO DA CAMARA MUNICIPAL DE CASCAIS NA DISCUSSAO 

PUBLICA DA PROPOSTA DE ALTERACAO DO PLANO REGIONAL DE 

ORDENAMENTO DO TERRIT6RI0 DA AREA METROPOLITANA DE LlSBOA . 

~~, ~ '?.., ~~/ ~ ~,-j,,,,-,, ~ 
_~~..L L ~,J~~ ~ ~U, 

6.0BRAS MUNICIPAlS: 

S.1. APROVACAO DAS ALTERACOES AO PROJECTO "CIRCULAR INTERNA () 

DE MANIQUE". 

6.2. CONe-URSO POBLICO DESIGNADO POR: "REORDENAMENTO DO 

TRANSITO ENTRE ZAMBUJAL E RANA". - RESCISAO DO CONTRATO - OBRA 

N° 4.11.8.35. 

{ ) 

7. URBANISMO: 

7.1. PROCESSO N°: SPO-20S5/2008 - NOME: MUNiCiPIO DE CASCAIS 

LOCAL: CABECO DE MOURO - FREGUESIA DE SAO DOMINGOS DE RANA 

ASSUNTO: ALTERACAO A LlCENCA DE LOTEAMENTO - ALVARP. N° 884 E 

884-A. 
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8.REQUALIFICACAO URBANA: 

8.1. ALTERACAO DAS ESPECIFICACOES DO ALVARA DE LOTEAMENTO N.o 

1422, DENOMINADO B.o DAS FACEIRAS - RUA DO INFANTE, EM NOME DE 

MANUEL JOSE BOUCOINHA ESTEVES E OUTROS, LOCALIZADO NA 

FREGUESIA DE SAO DOMINGOS DE RANA. 

8.2. RECTIFICACAO DA DELIBERACAO DA CAMARA DATADA DE 08/11/2010 

PROPOSTA N° 1162/2010 - PONTO 8.2, PROCESSO DE RECONVERSAO DO 

LOTEAMENTO N.o 4901/94, EM NOME DE COMISSAO DE ADMINISTRACAO 

DO BAIRRO DA ESPARGUEIRA, NA FREGUESIA DE SAO DOMINGOS DE 

RANA. 

8.3. ALTERACAO DA PROPOSTA 1032/2005- PONTO 14.1 DA REUNIAO DE 

CAMARA DE 5 SETEMBRO DE 2005 RELATIVO A APROVACAO DO 

"PROCESSO DE RECONVERSAO URBANlsTICA N° 4.259/04 EM NOME DE 

MARIA ESTER DOS SANTOS GAMA E MARIO FERNANDES GAMA ALTO DOS 

CAMPITOS" - FREGUESIA DO ESTORIL. 
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9.ACTIVIDADES ECON6MICAS: 

9.1. CONTRATO-PROGRAMA ENTRE 0 MUNiCipIO DE CASCAIS E A ESUC

EMPRESA DE SERVICOS lIRBANOS DE CASCAIS, E.M. RELATIVO A 

MERCADO E FEIRA DE CARCAVELOS - EMPREITADA DE REQUALIFICACAO 

DO ESPACO - € 76.432,00. 

~~~~~~~~ ~~. 

V~Lr.~ \5, () 

lO.AMBIENTE: 

10.1. ADESAO DO MUNiCIpIO DE CASCAIS COMO MEMBRO FUNDADOR DA 

FUNDACAO ESHTE 1&0. 

10.2. ADENDA E PRORROGACAO DE PRAZO DO CONTRATO-PROGRAMA 

APROVADO COM A PRO POSTA N° 133412009 EM REUNIAO DE CAMARA DE 6 

DE OUTUBRO DE 2009, JA OBJECTO DE PRORROGACAO APROVADA COM ( ) 

A PROPOSTA N° 1528/2009 EM REUNIAO DE CAMARA DE 30 DE DEZEMBRO 

DE 2009. 

~L~.~~~~~-

V~~ cL (5, 

11. JUVENTUDE E CONHECIMENTO: 

11.1.0CUPACAO DE JOVENS - PROJECTO DE ANIMACAO E ATENDIMENTO 

ClAPS -PAGAMENTO DE BOLSAS A PARTICIPANTES -€ 10.880,00. 

CAmara Municipal deCIIsals-Mlnuta d. Acta W02I2IIll-del4deJaae!nJ de20n- II) 10 



11.2.0CUPAC;AO DE JOVENS - PROJECTO DE GESTAO DE REFEIC;OES 

ESCOLARES DASE - PAGAMENTO DE BOLSAS A PARTICIPAN'rES - € 

2.560,00. 

11.3.0ClIPAC;AO DE JOVENS - PRO.IECTO DE MODERNIZAC;AO 

ADMINISTRATIVA E ACESSO A INFORMAC;AO - PAGAMENTO DE BOLSAS A 

PARTICIPANTES - € 12.800,00. 

11.4.0CUPAC;AO DE JOVENS - PRO.IECTO GERAC;AO C - PAGAMENTO DE 

BOLSAS A PARTICIPANTES -€ 12.800,00. 

11.5. PROGRAMA JOVENS ACTIVOS 4a EDIC;AO - PAGAMENTO DE BOLSAS A 

PARTICIPANTES - € 40.400,00. 

11.6.PROTOCOLO CMCI GERAC;AO C - AGENCIA DNA - AGENCIA DNA 

CASCAIS - PARA DAR CUMPRIMENTO AO PROTOCOLO -€ 195.000,00. 

~~ ~ ~~'L~, ~'-vt~ 

~'c:-yL CV'-"-- V1f~ s..... \J,u -~~0 

/ ,,~,J~L ~;~ vLJ:~ ~. 
CAmara Munlclpal de Casesis - Mln,ta da Acta N'0212011- de 24 de Janeiro de 2011- III 11 



11.7.0CUPACAO DE JOVENS - NOVO PROJECTO DRU - APOIO A 
REQUALIFICACAO URBANA - APROVACAO DE PROJECTO. 

11.8.0CUPACAO DE JOVENS - NOVO PROJECTO DSEG - DIRECCAO 

MUNICIPAL DE SEGURANCA E FISCALIZACAO • APROVACAO DE ( ) 

PROJECTO. 

11.9.PROTOCOLO CAMARA MUNICIPAL DE CASCAIS I ESPACO S E ISPA

INSTITUTO UNIVERSITARIO - APROVACAO DE PROTOCOLO. 

12. GESTAO DE PESSOAL: 

12.1.SUBSIDI0 AO CENTRO DE CULTURA E DESPORTO DO PESSOAL DO 

MUNiCiPIO DE CASCAIS PARA ACTIVIDADE PROSSEGUIDA PELO JARDIM 

ESCOLA E CASA DA CRIANCA. 
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13. MANUTENCAO E TRANSITO: 

13.1. TRANSFERENCIA DE VERBA PARA A JUNTA DE FREGUESIA DE 

CASCAIS NO VALOR DE € 219.341,64 REFERENTE AO ENCERRAMENTO DO 

PARQUE DE ESTACIONAMENTO PARA 2011. 

o 	 13.2. TRANSFERENCIA DA 4" TRANCHE DO ANO DE 2010 DE VERBAS PARA 

A JUNTA DE FREGUESIA DE SAO DOMINGOS DE RANA DOS PROTOCOLOS 

DE PARQUES DE JOGOS E TOPONiMIA NO VALOR DE € 11.450,00. 

·13.3. TRANSFERENCIA DA 4" TRANCHE DO ANO DE 2010 DE VERBAS PARA 

A JUNTA DE FREGUESIA DO ESTORIL DOS PROTOCOLOS DE ESPACO 

PUBLICO, TOPONiMIA E TRANSITO NO VALOR DE € 36.325,00. 

() 

13.4. TRANSFERENCIA DA 4a TRANCHE DO ANO DE 2010 DE VERBAS PARA 

A JUNTA DE FREGUESIA DE CASCAIS DOS PROTOCOLOS DE PARQUES DE 

JOGOS, TOPONiMIA E TRANSITO NO VALOR DE € 26.750,00. 
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13.5. TRANSFERENCIA DA 48 TRANCHE DO ANO DE 2010 DE VERBAS PARA 

A JUNTA DE FREGUESIA DE CARCAVELOS DO PROTOCOLO DE ESPACO 

PUBLICO NO VALOR DE € 25.000,00. 

13.6. TRANSFERENCIA DA 4a TRANCHE DO ANO DE 2010 DE VERBAS PARA 

A JUNTA DE FREGUESIA DE ALCABIDECHE DOS PROTOCOLOS DE 

PARQUES DE JOGOS E DE TOPONIMIA NO VALOR DE € 11 ASO,OO. n 

14. CULTURA 

14.1. DEP6sITO DIGITAL DO ARQUIVO DE MESTRE EDUARDO LEITE NO 

ARQUIVO HIST6RICO MUNICIPAL. 

f ) 

14.2. DEP6sITO DO ARQUIVO DE LUIZ MARQUES E SUSAN LOWNDES NO 

ARQUIVO HIST6RICO MUNICIPAL. 

14.3. RENOVACAo DE CONTRATOS DE PRESTACAo DE SERVICOS NA 

MODALIDADE DE AVENCA COM JOSE MANUEL MARTINS DA SILVA 

CAMPOS. 
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15. EDUCACAo: 

15.1. PROGRAMA DE ACTIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR 

PARA 0 1° CICLO DO ENSINO BAslCO - ATRIBUICAo DE SUBsiDIO As 

ENTIDADES PARCEIRAS E DESCENTRALIZACAo DE VERBAS As JUNTAS 

DE FREGUESIA - 2a TRANCHE - € 536.159,52. 

o 
16.DESENVOLVIMENTO SOCIO-TERRITORIAL: 

16.1. APROVACAo DO ACORDO DE COOPERACAo NO AMBITO DO APOIO 

PSICOSSOCIAL EM EMERGENCIA, ENTRE 0 MUNiCipIO DE CASCAIS E A 

AUTORIDADE NACIONAL DE PROTECCAo CIVIL. 

16.2. PROPOSTA DE ADESAo DA ASSOCIACAo DE BENEFICENCIA LUSO 

o 	 ALEMA E FUNDACAo "0 SECULO" AO SERVICO DA INFANCIA 

DESPROTEGIDA AO PROTOCOLO DE SERVICO DE· APOIO DOMICILIARIO 

(PLATAFORMA SAD). 

16.3. TRANSMlssAo DE TITULARIDADE DO CONTRATO DE 

ARRENDAMENTO E TRANSFERENCIA PARA 0 FOGO SITO NO BAIRRO DE 

BREJOS, LOTE 54, 2° FRT PARA ROSALINA CLEMENTINA VALENTE 

FERREIRA CABRAL. 
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16.4. PROPOSTA DE TRANSFERENCIA DE FOGO DOS AGREGADOS 

FAMILIARES DE JOSE Luis QUINTINO E ISABEL MARIA SILVA SEIXAS, 

AMBOS RESIDENTES NO BAiRRO DO FIM DO MUNDO, PARA ADEQUACAO 

DE TIPOLOGIA. 

16.5. ATRIBUICAO DE 8 FOGOS DE ARRENDAMENTO NO C) 
EMPREENDIMENTO DE CAMPOS VELHOS. 

16.6. ATRIBUICAO DE 1 FOGO DE ARRENDAMENTO DO PARQUE 

HABITACIONAL DO CONCELHO A ANABELA DOS SANTOS DA CONCEICAO. 

16.7. REVOGACAO As PROPOSTAS 108412009, PONTO 15.1.3, APROVADA 

EM REUNIAO DE CAMARA DE 2710712009 E 128412009, PONTO 14.2.6 

APROVADA EM REUNIAO DE CAMARA DE 2110912009, NO QUE DIZ 

RESPElTO AATRIBUICAO DE FOGOS NO EMPREENDIMENTO DE POLIMA. 

f), ~ 

Clmar. Municipal d. Co.cab - MI.u", da Acta N'021lO11- de 24 de .J••elro d. 2011- m 16 



17. ASSUNTOS JURIDICOS: 

17.1. PROCESSO DISCIPLINAR INSTAURADO AO TRABALHADOR RAUL 

GUEDES DE SOUSA CAMPOS VITAL, EXERCENDO FUNCOES POBLICAS EM 

REGIME DE CEDENCIA POR INTERESSE ruBLICO NA ADC - AGUAS DE 

CASCAIS SA. .-Q. ~ \-

t:~~ ~AAA"->~! ~::c:c-

2_ .-,' ~~ \¥vi ~~~/' ~~ ~..:A:v, ~ h 
·\)·~·~~~vV~~~' 

CJ 
17.2. PROCESSO DISCIPLINAR INSTAURADO A JORGE MANUEL PRAZERES 

GUERREIRO - RELAT6RI0 FINAL. 

~~~~.L~;~,,~~ ~ 
~. ~~~L. ~_ '2 \r-Jt;; =- g-'-'V'- ,.-L:::' "Ak;; 
~~. 

18. PROTECCAO CIVIL: 

18.1.ATRIBUICAO DE MEDALHAS POR COMPORTAMENTO EXEMPLAR AOS 

BOMBEIROS VOLUNTARIOS DOS ESTORIS. 

o 

19.DIVERSOS: 

19.1. CONTRATO DE ARRENDAMENTO DE LOJA, CORRESPONDENTE A 
FRACCAO "F" DO PREDIO SITUADO NO EDIFlclO BAiA, DESTINADA A 
REAI.IZACAO DOS PROCEDIMENTOS ATINENTES As ELEICOES 

PRESIDENCIAlS- RATIFICACAO DO DESPACHO N° 812011. 

~.L., ~~ ~ -kP<'l.{lp-,.l.-, 

~~ ...J~~ ~ ~S, 
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19.2. DIA DE LUTO MUNICIPAL PELA TRAGEDIA OCORRIDA NO RIO DE 

JANEIRO - BRASIL. 

20. INFORMAC;OES: 

20.1. COMUNICADOS DE IMPRENSA. 	 _ 
(\ () 

~. ~ ~'-~ t"\,~.<--p ~"'-'" <:.-~~~ 

20.2. PROGRAMA CULTURAL - FEVEREIRO DE 2011. 

20.3.AGENDA DESPORTIVA PARA a MES DE FEVEREIRO DE 2011. 
( ) 

/ CL~~'-~~J~. 

20.4.CASCAIS ACTIVO E DESPORTO PARA TODOS 2010 - RELATORIO DE 

ACTIVIDADES. 
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20.5. RELATORIO EXECUCAo ORCAMENTAL 31 DE DEZEMBRO DE 2010

VALORES PROVISORIOS ATE FECHO DE CONTAS. 

20.6. COMPLEXO PAROQUIAL E SOCIAL DE JANES1MALVElRA -

PROTOCOLO DE FINANCIAMENTO DA CAMARA MUNICIPAL DE CASCAIS 

o PARA A PRIMEIRA PARTE DA OBRA, COM A VALENCIAS DE UMA IGREJA, 

DUAS CAPELAS E UMA CRECHElJARDIM DE INFANCIA . 

.~ CS::-~~ \\~'~~~ >2-v,Y~<.;-<-~t:'-

20.7. CALENDARIZACAo PROVISORIA DAS REUNIOES DAS SESSOES 

ORDINARIAS DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 0 ANO DE 2011. 

/-C-=~\\~~~~~'" a.."Qc~,-,-,~' 
o 
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PERloDO DE INTERVENCAO DO PUBLICO 

Inicio 11:08 

1- CARLOS MANUEL ALMEIDA E SILVA. 

Nao compareceu. 

2- MARIA LUZIA MADEIRA CALADO. 

Nao compareceu. 

3- EMA BERTA. 

Nao compareceu. 

4- MARIA FILOMENA FERREIRA DIAS PIRES. 

Nao compareceu. 

o Periodo de Interven!;ao do Publico terminou as 11:09 

(I 


o 




AS~horas e~ t minutos foi aprovada e assinada esta minuta e encerrada a reuniao. 

Eu.--.:==+A~0~b2/'!:!.!!..:;\~~~~~~L~~~6:l~'2L____a subscrevi. 
. \ 

o Presidente 

ANT6NIO D'OREY CAPUCHO 

.:.;..!.. 
Os Vereadores 

, 

LEONOR COUTINHO PEREIRA DOS SANTOS 

CARLOS MANUEL LAVRADOR DE JESUS CARREIRAS 

MARIANA RIBEIRO DOS S.R.F. COSTA CABRAL 


AL!PIO MARQUES MAGALHAES FERNANDES 

MIGUEL PINTO LUZ 

ANA CLARA ROCHA DE SOUSA JUSTINO 

PEDRO ARANTES LOPES DE MENDONgA 

.ALlALEXANDRE NUNO DE AGUIAR FARIA 

• 

I'~~~:L

MARIA DA CONCEIgAO R. DE SALEMA CORDEIRO ~G:n0UDcriQp~~~ 

cpv_ tjIUJOAO PARS DE SANDE E CASTRO 


